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ATA DA 240ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA.
Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2024, às dezesseis horas, realizou-se, de forma remota,
através da plataforma Google Meet, a reunião ordinária do Departamento de Epidemiologia e
Bioestatística (MEB), do Instituto de Saúde Coletiva (ISC), da Universidade Federal Fluminense
(UFF). Estavam presentes os Professores Jackeline Christiane Pinto Lobato (presidente), Cynthia
Boschi Pinto, Edna Massae Yokoo, Felipe Guimarães Tavares, Gisele Caldas Alexandre, Helia Kawa,
Sandra Costa Fonseca, Sandra Mara Silva Brignol e Valéria Troncoso Baltar. A Professora Mariana
dos Passos Ribeiro Pinto Basílio de Oliveira não compareceu pois teve outro compromisso
profissional no mesmo horário. O Professor Paulo Roberto Telles Pires Dias está afastado para
realizar pós-doutorado até 31/05/2025. A plenária prosseguiu com os seguintes pontos de pauta:
(1) Informes, (2) Reforma curricular do curso de Medicina, (3) Curso de especialização -
cooperação técnica Brasil-Angola, (4) Coordenação de monitoria a partir de agosto, (5) Indicação
de nomes para os Núcleos Docentes Estruturantes (NDE) dos cursos de Enfermagem e Medicina,
(6) Congresso Mundial de Epidemiologia, (7) Plano de Cooperação IFF/FIOCRUZ - UFF - UERJ, (8)
Seminário Saúde Indígena: Um SasiSUS para o bem viver, a ser realizada, de 29/07 a 01/08/2024
em Recife/PE, (9) Disciplina de Epidemiologia I, (10) Indicação de coordenação da Agenda
Acadêmica UFF/Semana Nacional de Ciência e Tecnologia 2024 na unidade, (11) Concursos para
professor efetivo e substituto no MEB, (12) Criação de disciplina sobre saúde integral da
população LGBTQIA+ na ABS, (13) Assuntos gerais. (1) Informes. A Professora Gisele informou que
a greve dos Professores está encerrada e há indicativo de retorno às atividades a partir de
primeiro de julho. Ela encaminhou para os demais Professores a proposta de novo calendário
acadêmico, que será votada no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPEx) da UFF amanhã.
A Professora Sandra Brignol esteve presente no colegiado de Biomedicina e informou que foi
consultada pela Coordenação sobre a possibilidade dela oferecer uma disciplina ou outra
formação sobre saúde LGBTQIA+ para o curso, e por isso solicitou o ponto de pauta a ser discutido
posteriormente. A Professora Sandra Fonseca esteve presente no colegiado de Medicina e deu os
seguintes informes: I. foram apresentados dois processos de transferência interinstitucional de
alunos, que não foram julgados pelo colegiado anteriormente em razão da greve e retornaram
para pauta após recurso dos alunos para o CEPEx, tendo o colegiado mantido a posição de não
avaliá-los no momento; II. houve mudança na mentoria médica, passando a ser exercida pelo
Professor Vitor, da clínica médica; III. a Professora Claudete Cardoso, coordenadora do curso,
apresentou o cronograma da comissão de revisão curricular e informou que as demandas serão
levadas para a reunião do NDE, a ser realizada em dez de julho. A Professora Valéria esteve
presente no colegiado de Farmácia e deu os seguintes informes: I. foram discutidas questões
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sobre matrículas dos alunos; II. foi discutida a resolução da CEPEx sobre o calendário acadêmico,
que vigorava naquele momento; III. a chefia do Departamento de Bromatologia (MBO) apresentou
novo Professor, responsável pela nova disciplina “Processamento e Qualidade de Alimentos”, que
será oferecida para a graduação em Farmácia e também outras graduações. As reuniões dos
colegiados de Enfermagem e do ISC ainda irão acontecer ao longo desta semana. (2) Reforma
curricular do curso de Medicina. A Professora Sandra Fonseca informou que houve reunião sobre
a reforma do currículo do curso, onde foram apresentadas as propostas de mudança do quinto ao
oitavo período.As propostas relativas ao MEB foram: I. as aulas do período da tarde passariam a
começar às 13:30h, indo no máximo até 18:00h; II. Epidemiologia III passaria a ser das 13:30h às
16:30h. Ela informou que a coordenadora do segundo período ainda não entrou em contato com a
coordenação da Epidemiologia II porque a princípio as mudanças propostas não afetariam esta
disciplina, o que pode mudar com as demais alterações a serem realizadas, o que ficaria para as
próximas rodadas de discussão. As mudanças na Epidemiologia I ainda estão em discussão. Haverá
reunião do NDE do curso para ajustes e fechamento de todas as planilhas de propostas de
mudança, que deverão ser votadas na reunião do dia dez de julho. A Professora Jackeline propôs
que o MEB realize oficina para discussão sobre o tema em quinze de julho, o que foi aprovado pela
plenária. (3) Curso de especialização - cooperação técnica Brasil-Angola. A Professora Jackeline
informou que o curso de aperfeiçoamento que seria oferecido para os cinco alunos angolanos,
com formação em Enfermagem e Medicina, que vieram participar da cooperação técnica passará a
ser o curso de especialização “Gestão em rede do cuidado em saúde”, que já era oferecido
anteriormente pelo ISC e pela Enfermagem. Há um módulo de Epidemiologia e a ideia é que o
curso se inicie em agosto e, caso se confirme, o MEB precisará se organizar para oferecer o
conteúdo deste módulo. (4) Coordenação de monitoria a partir de agosto. A Professora Cynthia
estará em licença para capacitação entre agosto e outubro, sendo importante ter a coordenação
de monitoria durante a Semana de Monitoria. A plenária aprovou a indicação da Professora
Sandra Brignol para a coordenação de monitoria de agosto até o final do ano letivo. (5) Indicação
de nomes para os Núcleos Docentes Estruturantes (NDE) dos cursos de Enfermagem e Medicina.
A plenária aprovou as indicações dos Professores Felipe e Gisele para representar o MEB no NDE
do curso de Enfermagem e a indicação da Professora Gisele para representar o MEB no NDE do
curso de Medicina, caso o regimento deste curso permita mais um integrante. (6) Congresso
Mundial de Epidemiologia. A Professora Valéria solicitou aprovação para participar do Congresso
Mundial de Epidemiologia, entre 24 e 27 de setembro, na Cidade do Cabo, África do Sul. A viagem
será iniciada em 21 de setembro, um sábado, devido aos poucos voos disponíveis com este
destino no Brasil, tendo a plenária aprovado o afastamento. O Professor Felipe informou que
também pretende participar deste Congresso, porém ele o fará em seu período de férias. A
Professora Sandra Brignol irá ministrar a disciplina de Epidemiologia I na segunda-feira, dia
23/09/2024, que será a primeira semana de aula, caso a proposta do novo calendário seja
aprovada. (7) Plano de Cooperação IFF/FIOCRUZ - UFF - UERJ. A Professora Valéria informou que
foi assinado acordo de cooperação entre FIOCRUZ, UFF e UERJ para, por meio de um incentivo do
Governo Federal, estabelecer colaboração entre Institutos que não têm curso de graduação com
Universidades e outras instituições que tenham, para que os alunos, principalmente do
Doutorado, possam fazer o estágio à docência na UFF ou UERJ. Os interessados nesta cooperação
podem avisá-la, pois ainda há vagas para Epidemiologia. (8) Seminário Saúde Indígena: Um
SasiSUS para o bem viver, a ser realizada, de 29/07 a 01/08/2024 em Recife/PE. O Professor
Felipe solicitou aprovação para participar do Seminário acima citado, o que foi aprovado pela
plenária. Ele informou que já conversou com a Professora Valéria sobre substituição na disciplina
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de Epidemiologia I. A Professora Jackeline consultará a Professora Mariana sobre a possibilidade
de substituí-lo em Epidemiologia VII nesta semana. (9) Disciplina de Epidemiologia I. A Professora
Valéria reiterou que a disciplina de Epidemiologia I está sem um Professor nas turmas de
segunda-feira desde o fim do contrato da Professora Aline. A Professora Gisele consultou a todos
se alguém poderia assumir esta turma até a chegada do novo Professor substituto. A Professora
Valéria se dispôs a juntar as duas turmas, salientando que é importante que o MEB providencie
sala de aula para cinquenta alunos. (10) Indicação de coordenação da Agenda Acadêmica
UFF/Semana Nacional de Ciência e Tecnologia 2024 na unidade. A plenária decidiu não indicar
representante do MEB para a coordenação da Agenda Acadêmica 2024. (11) Concursos para
professor efetivo e substituto no MEB. A Professora Jackeline informou que a inscrição do
concurso para Professor Substituto termina amanhã e solicitou divulgação, pois há apenas duas
pessoas inscritas por enquanto. Quanto ao concurso para Professor efetivo, amanhã ela estará no
MEB organizando o material necessário antes do início deste. (12) Criação de disciplina sobre
saúde integral da população LGBTQIA+ na ABS. A Professora Sandra Brignol solicitou a criação da
disciplina a princípio optativa, que seria oferecida para a área de saúde. Foi esclarecido que é
necessário que a criação seja a partir de um curso específico, podendo posteriormente ser
oferecida para outros cursos, e que ela precisará preencher o formulário padrão, que será
aprovado pelo MEB, NDE e colegiado do curso. A Professora Sandra Brignol preencherá o
formulário e enviará para todos, para que a aprovação possa entrar na pauta da próxima plenária
departamental. (13) Assuntos gerais. I. A Professora Jackeline informou que a Professora Sandra
Brignol será homenageada pela Comissão de Diversidade Sexual e de Gênero no Seminário da
Visibilidade LGBT+, da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) na próxima sexta-feira; II. os
coordenadores dos projetos de monitoria informaram que as presenças dos monitores, relativas
ao mês de junho, foram integrais; III. a Professora Valéria informou que a construção do site de
Epidemiologia está acontecendo lentamente, por conta de problemas no servidor da UFF; III. a
Professora Edna informou que houve reunião com o Reitor da UFF sobre o Congresso de
Epidemiologia, que colocou a disposição do evento a Orquestra e o Centro Cultural, surgindo
ainda a ideia de fazer um estande no evento, mas as próximas reuniões irão definir melhor a
questão; IV. a Professora Gisele enviou para conferência a planilha de reserva de salas de aula e
informou que ela e a Professora Jackeline estarão no ISC amanhã e verificarão as salas. Sem mais a
tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Jackeline Christiane Pinto Lobato, lavrei a presente ata.

Niterói, 25 de junho de 2024

Jackeline Christiane Pinto Lobato
Chefe do MEB
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